剑

本报讯 (通讯员 毛嘉晨)近日,旬阳

2月18日16时30分, 关口派出所

关口派出所、双河派出所、森林警察大队配

合破获一起以危险方式危害公共安全案

接到转警:有人私设电网非法捕猎,严重

威胁附近居民生命财产安全。接警后,民

警赶往现场开展调查。在勘察中民警发

现大量铁丝网和动物毛发, 地面还有大

量树叶燃烧的痕迹。这种违法犯罪行为

严重威胁附近居民生命财产安全,为当

地森林防火带来严重威胁。经民警进一

步侦查获得新线索,群众报警前一天有

一辆陌生黑色越野车出入案发地,该车

驾驶员下车后直接赶往案发地。民警循 线追踪,对案发地周边的卡口视频进行 倒查和研判,顺利锁定可疑车辆。通过对

线索数据进行分析研判,民警最终锁定

于28日在肖某出没地点将其成功抓获。经

审讯,肖某对犯罪事实供认不讳。29日深

夜,肖某同案人员潘某被抓,在证据面前,

犯罪嫌疑人潘某对犯罪事实供认不讳。经

查,案件真相大白:犯罪嫌疑人肖某某、潘

某某为了获取非法利益,今年1月份以来

数次秘密潜入关口镇江北村三组林朳,以

私设电网的方式捕获野生动物麂子三只,

其犯罪行为给附近居民的人身财产安全带

来严重威胁。目前案件还在审理中。

民警在确认嫌疑人具体身份信息后,

犯罪嫌疑人肖某某、潘某某。

件,依法刑事拘留2人。

抓

两

猎嫌疑

宁陕公安:春风起 砺精兵

通讯员 周怡伦 阮婧

"咱们办案子的时候,一定要注 意每一个细节,熟记行政案件办理的法 律条款,确保案件在办理过程中不出疏 漏……"近日,在宁陕县公安局8楼的会 议室里, 正在进行着一场法治大讲堂培 训,此次培训邀请到了安康铁路运输法 院一级法官张杰给大家授课。

法官以《公安机关办理行政案件常 见问题与解析》为题,以案释法,剖析了 我市公安机关行政败诉案件存在的共性 问题和关键环节,全面阐述了行政案件 证据收集、程序实体并重、行政违法人救 济权利告知送达和规范执法办案注意事 项。40 余名参训学员全神贯注地倾听 着,下笔如飞做着笔记。培训结束后,大 家都表示,平时办案过程中很多容易忽 略的细节,张法官都点到了,此次培训受

益匪浅。这也是宁陕县公安局 2024 年开 展的第三期教育训练轮值轮训。

为进一步提升全县公安机关依法履 职能力和水平,推进教育训练常态化、制 度化,今年以来,宁陕县公安局突出实战 化、标准化、规范化要求,紧盯能力素质 "短板", 进一步强化全县公安机关教育 训练工作,创新推出教育训练暨"三考三 提升"工作制度,即每月由一个警种部门 主导一次业务知识考试、提升能力促素 养,每季度抽调人员开展一次重点任务 考核、提升工作促质效,每半年由政工室 进行一次服务对象考评、提升作风促满 意。着力培养忠诚担当的高素质专业化队 伍,打造一支"政治强、业务精、作风硬"的 公安铁军。

"教育训练工作是队伍建设不可或缺

的一部分,我们实行的教育训练轮值制度 是非常合理的,每月由各警种部门轮流牵 头组织培训,让参训学员能够学到各类业 务知识,补齐能力素质短板,避免本领恐 慌"。宁陕县公安局政工监督室主任在全 县公安机关 2024 年教育训练暨"三考三 提升"工作启动仪式上说。

宁陕县公安局实行轮训制度,各警种 部门按照《全县公安机关 2024 年教育训 练暨"三考三提升"工作计划》和上级公安 机关业务部署和要求,统筹安排好本部门 所承担的教学训练工作任务。根据培训实 际情况,运用专题研讨、现场教学、案例分 析、情景模拟等方式方法,采取集中培训、 实战演练、辅导讲座、网络视频会议等多 种形式同步进行培训,确保参训人员听得 懂、学得会、用得上。同时,针对不同警种

领域、层级和岗位需求,该局科学规划接 处警、治安管理、刑事侦查技术、户籍管 理、交通管理以及法律知识等各项培训课 程,深化专业质效。坚持一切围绕实战,一 切服务实战的目标,围绕体能、武器警械 使用、最小作战单元处置、应急处突协同 训练等科目,提升应对复杂情况、驾驭复 杂局势的能力水平。

今年以来,宁陕县公安局已组织三 期轮值轮训,内容涵盖党建业务、公安 宣传、队列训练、内务管理、警示教育、 法治讲堂等内容。有效提升了公安队伍 的政治素养、职业素养、专业水平和实 战能力,激发了奋发有为的拼搏精神. 营造了"比、学、赶、超"的良好练兵氛 围,为推动全县公安工作高质量发展提 供了坚强队伍保障。

老赖"躲猫猫"拘留促执行

本报讯(通讯员 张晓海)日前,在申请执行人配 合下,白河法院对逃避、抗拒执行且拒不报告财产的 被执行人翁某司法拘留十五日。

被执行人翁某与申请执行人杨某系亲属关系, 2019年翁某向杨某借款 9万元,但翁某始终未偿还 借款。2023年杨某诉至白河法院,经调解翁某承 诺偿还杨某借款9万元,并制定了还款计划。在第一 笔借款到期给付后,翁某后续均未按期还款,杨某向 法院申请强制执行后,翁某也未按和解协议履行。待 全部借款到期后, 杨某今年遂再次申请强制执行剩

办案过程中,执行干警联系翁某,但翁某拒接电 话,逃避、抗拒执行。近日,申请执行人提供线索,翁 某返回白河办事,执行干警得知后,迅速将翁某传唤 至白河法院, 翁某仍然以各种理由为自己不履行法 律义务开脱。通过查控,了解到翁某名下有房有车, 翁某也承认去年有务工收入, 其辩解已全部用于生 活日常开销和还债,却未履行应该履行的法律义务, 白河法院遂以翁某拒不履行发生法律效力的判决和 未依法报告财产对其实施司法拘留十五日。

石泉法院审理一起宣告婚姻无效案件

本报讯(通讯员 朱小莉)近日,石泉法院审结了 一起宣告婚姻无效的案件。

被告巫某于 2006 年与汪某在某县民政局办理 结婚登记,2014年巫某向某县法院提起离婚诉讼,法 院判决巫某和汪某不准离婚。在接到法院判决书前 巫某即外出务工, 其误以为法院已开庭审理即代表 双方婚姻关系已经解除。外出务工期间,被告巫某与 原告周某相识并生育子女,2017年巫某与周某到另 一县民政局补办结婚登记。2023年底,原、被告双方

到该县民政局办理协议离婚手续,该县民政局告知 巫某与前夫汪某的婚姻关系尚未解除,不能办理离 婚手续。随后原告周某诉至石泉法院,请求宣告双方 的婚姻登记无效。

经审理,被告巫某与汪某已办理结婚登记,在未解 除婚姻的情况下,又与原告周某办理结婚登记,构成重 婚。故周某与巫某的婚姻关系因违反法律禁止性规定 而无效。该院根据《中华人民共和国民法典》及相关司 法解释的规定,判决周某和巫某的婚姻无效。

汉阴法院:解决群众烦"薪"事



汉阴法院执行局受理这起涉民生执行案件后,一 行"涉民生"案款集中发放仪式,向20名农民工集中 方面对涉案企业负责人进行释法说理,另一方面采取 了相应强制措施,最终涉案企业负责人主动履行了案 发放工资案款共计20余万元,以实际行动解决群众 的烦"薪"事,切实将"纸上权益"兑现成"真金白银"。 申请执行人吴某等人为某企业的劳务工人,工程

> 活动现场,执行干警依次核对申请执行人的身份 信息、领款金额,逐一发放案款。拿到期待已久的工资 后,申请执行人脸上纷纷洋溢着喜悦的笑容,并对法

款。收到案款后,执行局工作人员第一时间通知申请 执行人,并组织开展了"涉民生"案款集中发放仪式。

保障农民工工资按时足额发放,事关广大农民工 切身利益和民生福祉,事关社会公平正义与和谐稳 定。近年来,汉阴法院加大涉民生案件执行力度,常态 化开展集中执行行动,让更多胜诉当事人的合法权益 得到及时兑现,以实实在在的工作成效践行司法为民 宗旨,持续增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

院干警热情严谨的工作态度、高效执行的工作效率表

汉滨法院诉前调解 助力解决劳务纠纷

本报讯(通讯员 孙元皓)日前,汉滨区 人民法院瀛湖法庭通过诉前调解程序成功 调解一起工程劳务承包引发的纠纷, 双方 当事人均对法院高效办案表示满意。

完工后,企业迟迟未支付劳动报酬,多次协商无果后,

吴某等人遂向汉阴法院提起诉讼。经诉前调解,企业

未履行给付义务,案件随即进入执行程序。

2020年,张某将其承包的某小区工程 中的部分外墙粉刷工程劳务分包给了李 某,总工程款24万元,并约定验收合格后 30 日内付款。在该工程验收合格并交付使 用后,张某仅支付李某14万元,下余10万 元经李某多次催要未支付。后李某诉至法 院要求张某支付剩余劳务费10万元。

在收到起诉材料后,考虑到双方对欠 款事实没有争议,张某亦对欠款数额没有 异议,为减轻当事人诉累,提升纠纷解决 效率,法庭迅速启动诉前调解程序,将双 方当事人邀请到法庭调解室组织调解工

在调解过程中, 法官充分听取了双方 当事人的意见, 张某表示未结剩余劳务费 是由于发包方一直没有向其结清剩余工程 款,因此没有向李某结清劳务费。法官通过 释法说理的方式引导双方懂法、用法、守 法,并告知张某合法的劳务合同关系受法 律保护, 当事人应当按照合同约定全面履 行自己的义务。李某为其提供了劳务,张某 应当承担向李某支付劳动报酬的义务。发 包方未结清其工程款, 张某可向发包方主 张相应权利。最终双方达成调解协议,张某 向李某支付劳务费10万元,分期履行。该 纠纷得以圆满化解。

本报讯(通讯员 刘裕泽)3月29日,白河县公安局 刑侦大队收到一面上书"神速破窃案 雄风扬警威"的锦 旗, 为刑侦部门冬春治安打击整治专项行动画上圆满句

2023年8月9日,白河县城区某烟酒店被人以破门 方式盗窃现金、名贵烟酒等共计约1万元。案发后,白河 县公安局刑侦大队经多方侦查,发现该案系外省人员流 窜作案。嫌疑人作案后迅速逃往外地且居无定所,案件侦 办工作一时陷入僵境。

办案民警辗转陕西、湖北、河北、河南多地,最终成功 将两名河南籍犯罪嫌疑人抓获归案,并将受害人损失悉 数追回返还。今年3月29日,受害人何先生专门定制锦 旗送到办案民警手中。何先生表示,送锦旗既是表达其个 人对民警帮助追回经济损失的感谢, 也代表广大群众希 望白河公安继续加大打击违法犯罪力度,始终保护全县 人民群众的生命财产安全。

据统计,在为期两个月的冬春治安打击整治专项行 动中,白河公安共破获盗窃、电信网络诈骗等各类侵财违 法犯罪案件20起,抓获犯罪嫌疑人30余人,为群众追回 经济损失60余万元,有效打击了犯罪分子嚣张气焰,凸 显了打击震慑效力。

加

侦



本报讯(通讯员 余传甲 黄娟)为提高在校中学生自觉 守法意识和自我保护意识,预防性侵害和校园欺凌,促进校 园安全和在校学生人身安全,近日平利法院组织法官走进平 利县长安初级中学,为学生带来了一堂"执法之剑,护蕾成

讲座中, 主讲者为学生们分析了校园欺凌的成因和危 害,教授了预防校园欺凌等方面的知识;从什么是性侵害、如 何应对性侵害、如何防止性侵犯等多个角度以案释法,用同 龄人的案例向同学们深入浅出地讲解,让师生们更加深入地 了解了未成年人保护的重要性。法官和同学们热情互动,用 法律知识现场解答同学们在生活中遇到的问题。最后,学生 们在学生代表的带领下宣读了防校园欺凌承诺书。

保护未成年人免受侵害,保障未成年人健康成长,是一 项持续性的工作,近年来,该院以常态化的安全教育和法治 宣传筑牢安全防线,引导未成年人提升法治意识,系好青少 年的第一粒"法治扣子"。

强化警校联动 共建平安校园

本报讯(通讯员 罗聪 李锦榕)为深入推进警校共建工作,确保校 园平安稳定, 旬阳市公安局城关派出所坚持和发展新时代"枫桥经 验",立足"派出所主防"理念,探索实践主动警务、预防警务,近期联合 旬阳市城关第一初级中学转化"挨户防""治安观察哨"经验,创新探索 "班主任+班级安全委员+班级网格安全小组+家长+民警安全教育"五 级校园安全管理模式。

该模式明确安全管理责任和工作内容,做到定人、定岗、定责,构 建"监管无盲区"的网格化监管体系,形成新质校园安全管理模式,助 推学校安全工作迈上新台阶。

今年以来,该所民警定期进入校园,每月开展一次校园安全教育, 采取警校联动、法制宣讲、心理辅导、家长互动等方式让学生更加深入 地了解法律知识,认识到自身权利和义务,在日常生活中做到守法、用 法,形成积极向上的校园风气。

该模式充分发挥了班主任在校园安全管理中的核心作用, 让家 长、学生参与到安全管理中来,激发了学生的主动性、创造性、服务性, "家校警"三点形成闭环,让校园安全管理更精细化、全面化,师生学习 和生活环境更加安全、和谐、有序。

宁陕法院合力化解一起雇工赔偿纠纷

本报讯(通讯员 晁俊杰 王东海)3月27日,宁陕法院联合金川镇 司法所干部、该镇老庄村人民调解员对一起生命权纠纷进行调解,促 成双方签订协议后立即进行司法确认,通过诉调对接机制,稳妥化解 了一起死亡赔偿纠纷案。

3月22日,李某雇佣宁陕县金川镇老庄村一男子姜某(已故,时年 59岁)种植天麻。当日中午2点左右,姜某在山上席地休息,准备起身 干活时却突然倒地,当场死亡。随后,雇主李某及死者家属就赔偿事宜 均向当地基层组织申请调解,驻镇司法所干部、村人民调解员参与调 解工作,并邀请法院干警进行指导。调解中,法官就赔偿项目、标准及 数额进行逐一核实,就提供劳务者受害责任方面的法律知识进行细致 分析和讲解,提出的责任划分初步意见也得到双方认可。之后在多方 .经过连日来讲法说理和思想疏导工作,最终 于 3 月 26 日促成当事双方达成人民调解协议,即由雇主李某一次性 赔偿死者家属各项损失共计26万元。

为将矛盾彻底化解、给调解协议赋予法律强制力,经过积极引导, 当事双方向法院申请司法确认。3月27日,宁陕法院通过便民服务绿 色通道,积极帮助当事人准备司法确认申请、材料复印等工作,在审查 协议签订程序、内容合法后,当日向双方送达了民事裁定书,确认调解 协议有效,并当面解释人民法院司法确认的法律程序和效果,既高效 化解了矛盾,又减轻了群众的负担。

"天平护航 与法童行'

本报讯(通讯员 李文浩)为进一步提升未成年人法治意识,预防 未成年人遭受侵害,近日岚皋县人民法院组织干警前往民主镇民主小 学开展"拒绝校园欺凌,保护自身安全"普法宣传讲座。

活动现场,该院"天平护航"宣讲团成员陈国蓉,以讲故事的方式 讲解典型案例,警示未成年人违法犯罪的严重后果,并认真梳理《民法 典》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等相关法律法条,引导 未成年人牢固树立法治意识,当与同学之间发生矛盾或是存在校园欺 凌等危险时,及时向老师、家长、法官干警反映,保护自身权益和人身 安全。针对同学们提出的"什么样的行为算校园欺凌?""校园欺凌会触 犯哪些法律?"等问题,陈国蓉耐心回答,并结合实际情况教授学生预 防侵害的小方法、小技巧,提醒学生家长及老师关注未成年人情绪变

化和异常情况。 此次普法宣传讲座,打牢了该校未成年人法治基础,提高了未成 年人自我保护的能力。近年来,该院持续开展"天平护航,与法童行"系 列活动,用好"3+3+3"妇儿保护工作机制,充分发挥少年审判职能作 用,守护未成年人健康成长。

平利公安找回一名历年失踪人员

本报讯 (通讯员 李松昆)近日,平利县公安局刑侦大队民警帮助 辖区群众找回一名历年失踪人员,获得了家属高度赞扬和送来的印有 "真心为民办事 倾心为民解忧"的锦旗。

2018年6月,平利县公安局接到辖区平利县老县镇居民报警称: 其女儿谢某因家庭矛盾与家人发生争执后,于 2017 年初离家出走后 失联,疑似被侵害失踪。接报后,平利县公安局高度重视,立即安排刑 侦大队民警录入失踪人员库进行比对,开展查找工作。因失踪人员谢 某多年无任何轨迹,查找未果。

冬春治安打击整治专项行动开展以来,平利县公安局刑侦大队主 动作为,对照辖区疑似被侵害失踪人员,逐一分析研判,发现近期有谢 某在深圳市活动轨迹,迅速请求深圳市公安局刑侦部门协助查找。经 多方工作,发现了谢某近期在深圳出现的信息,经家属辨认,确认谢某 为其失踪8年的女儿。经过刑侦大队民警不懈努力,使其母女团圆,姜 某漫长艰辛的寻亲之路从此画上了圆满的句号。

